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Adviesnummer:  AA18.014 

Datum uitspraak: 28 mei 2018 

Datum publicatie:  11 juni 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomst buitenland 

Oordeel: Positief/negatief 

Relevante artikelen: 6.4.1 en 6.4.6 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst 

 

 
 
ADVIES (AA18.014) van de Codecommissie op het verzoek van [X] op de voet van artikel 
59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep van de 
Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie.  
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van 26 maart 2018, met 
bijlagen. 
  
1. Het verzoek 
 
[X] organiseert op [twee dagen in 2018] een bijeenkomst in Barcelona (Spanje) onder de titel 
[Y]. Doel van de bijeenkomst is kort gezegd overdracht van kennis met betrekking tot [ziekte 
Z] aan zorgaanbieders met de bevoegdheid geneesmiddelen voor te schrijven.  
Naar verwachting zullen 252 personen aan de bijeenkomst deelnemen, afkomstig uit een 
veelheid aan landen in Europa, Noord-Amerika, Azië en Noord Afrika, onder wie 5 [ziekte Z] 
verpleegkundigen met voorschrijf bevoegdheid uit Nederland. Ook zullen naar verwachting 
30 medewerkers van [X] aan de bijeenkomst deelnemen.  
 
De Nederlandse deelnemers vertrekken op [de dag voorafgaand aan de bijeenkomst] om 
14.25 uur vanaf Schiphol naar Barcelona. De bijeenkomst begint op de [volgende dag] in de 
ochtend. Het programma duurt die dag 7.30 uur, waarvan het inhoudelijke deel 6 uur in 
beslag neemt. Op [de tweede dag] duurt het programma 6 uur. Daarvan neemt het 
inhoudelijke deel 3.45 uur in beslag. De Nederlandse deelnemers vertrekken die dag om 
17.20 uur vanuit Barcelona en worden rond 19.45 uur weer in Amsterdam verwacht.  
 
De kosten wegens reis en verblijf bedragen per deelnemer € 880,10, van welk bedrag [X] de 
helft, ofwel € 440,05 voor haar rekening zal nemen. 
 
De summit vindt plaats in het [congrescentrum A] in Barcelona. De deelnemers worden 
ondergebracht in een drietal hotels in die stad. Dit betreft alle viersterren hotels.  
  
Er is geen accreditatie aangevraagd.  
 
Over soortgelijke bijeenkomsten is in voorgaande jaren positief geadviseerd door de 
Codecommissie onder meer onder de nummers: A16.047 en A17.025. 
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Verzoekster vraagt advies over de geoorloofdheid van de door haar voorgenomen 
gastvrijheid.  
 
2. De beoordeling 
 
2.1  Nu geen accreditatie is aangevraagd en [X] de organisator is, moet ingevolge artikel 
6:4.5.3 de bijeenkomst preventief worden beoordeeld op gastvrijheid (artikel 6.4.1) en op 
inhoud. 
 
2.2  Wat betreft artikel 6.4.1  moet worden bezien of a) de gastvrijheid binnen redelijke 
perken blijft, b) strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel en c) zich niet 
uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijke deel. Bovendien moet de 
locatie passend zijn.  
 
2.3  Blijkens artikel 6.4.6. wordt aangenomen dat de gastvrijheid binnen redelijke perken blijft 
wanneer “…2. Beroepsbeoefenaar tenminste 50% van alle kosten (reis- en verblijfkosten en 
de kosten van deelname) zelf draagt”. Aan die eis wordt voldaan nu de deelnemers 50% van 
de kosten voor hun rekening nemen.  
 
2.4  Met betrekking tot de eis van artikel 6.4.1.b overweegt de Codecommissie dat bij 
gebreke van enige toelichting op dit punt niet goed valt in te zien waarom de kosten van het 
diner op [de avond voorafgaand aan de bijeenkomst] voor 50% door [X] zouden moeten 
worden gedragen. Niet blijkt namelijk dat het diner van die avond is ingebed in een 
avondprogramma met een wetenschappelijk aspect of wordt voorafgegaan of gevolgd door 
een wetenschappelijke althans functionele bijdrage. Het diner kan dan ook niet worden 
gezien als een vorm van gastvrijheid die strikt beperkt blijft tot het hoofddoel van de 
bijeenkomst (zie toelichting bij 6.4.1.) Dat betekent dat het advies negatief moet luiden voor 
zover de kosten van [dit diner] niet uitsluitend door de deelnemers worden gedragen.  
De Codecommissie gaat er verder vanuit dat er aan de deelnemers ‘aan de randen’ van het 
programma – de avonden – geen faciliteiten worden geboden door of op kosten van de 
vergunninghouder.  
De keuze voor de door [X] genoemde hotels in Barcelona acht de Codecommissie gelet op 
niveau en herkomst van het deelnemersveld passend. 
 
2.5  Met betrekking tot 6.4.1.c overweegt de Codecommissie dat niet blijkt dat de gastvrijheid 
zich uitstrekt tot anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijk deel van de bijeenkomst. 
Deelname van medewerkers van [X] aan het programma stuit niet op bezwaar, tenzij deze 
medewerkers om verkoop bevorderende redenen aanwezig zijn dan wel tijdens de 
bijeenkomst verkoop bevorderende activiteiten ontplooien. De Codecommissie gaat er van 
uit dat deze medewerkers als zodanig herkenbaar zijn.  
 
2.6  De preventieve beoordeling strekt zich, zoals hierboven overwogen, ook uit tot de 
inhoud. Daarbij geldt als eis dat de objectiviteit van de presentaties voldoende gewaarborgd 
moet zijn en het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van 
beroepsbeoefenaren. Van alle sprekers is een summier curriculum vitae overgelegd. Uit die 
stukken blijkt niet van enige band tussen de sprekers/inleiders en de vergunninghouder.  
Voor zover aan het programma nog sprekers/inleiders worden toegevoegd die wel banden  
hebben met de vergunninghouder, gaat de Codecommissie er van uit dat dit tevoren aan de 
deelnemers bekend wordt gemaakt.  
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Gelet op de inhoud van het programma is aannemelijk dat het voorziet in een onafhankelijke 
informatiebehoefte van beroepsbeoefenaren.  
 
2.7  De conclusie luidt dat, met uitzondering van het aspect dinerkosten (zie overweging 2.4) 
het advies in deze positief kan luiden.  
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 28 mei 2018 door mr. J.A.J. van den Boom, voorzitter. 
 

 
 
 
 
 
  


